

新区今年第10例!开发区公安分局辅警刘原昌开启造血干细胞捐献之旅

# 以藏蓝之名,赴“生命之约”

□文/图 本报记者 谭宁

10月31日,西海岸新区年度第10例造血干细胞捐献者刘原昌赴青岛市中心医院,开启造血干细胞捐献之旅。捐献成功后,他将成为青岛市第211例、西海岸新区第44例、青岛公安系统第6例非血缘关系造血干细胞捐献者。

刘原昌现为开发区公安分局辅警,是一名党员,也是一名退役军人。作为红十字持证救护员的他热心公益,经常参加无偿献血、应急救援、志愿服务等公益活动。2021年5月,刘原昌参加新区红十字会组织的世界红十字日纪念活动时,了解到捐献造血干细胞能够挽救血液病患者生命,便毫不犹豫地留存血样,加入了中国造血干细胞捐献者资料库。目前他已累计献血2400毫升。

2024年9月,刘原昌与患者初配成功,在红十字会电话告知他时,他义无反顾同意捐献救人。

“能够帮助他人,以实际行动践行共产党员的初心与使命,是我的荣幸。曾经的部队经历,赋予我担当与奉献的精神底色。如今的警务工作让我对生命的价值有了更为深刻的体会。同时,作为一位父亲,我也希望通过捐献救人的行为,为女儿树立榜样。”刘原昌表示。

出发前,青岛市红十字会、西海岸新区红十字会为刘原昌举行了欢送仪式。造血干细胞捐献者、青岛市公安



刘原昌成为新区今年第10例非血缘关系造血干细胞捐献者。

局民警王恺和部分青岛市无偿献血志愿服务队骨干参加了欢送仪式。

值得一提的是,参加欢送仪式的王恺是西海岸首例造血干细胞捐献者。他2004年10月捐献救人,开创了山东省大学生捐献造血干细胞的先河。自王恺开始,二十年间,从一个人到一群人,一场奉献热血为他人生命续航的接力从未停息,如今,第44支生命接力棒传递到刘原昌手中。捐献者们义无反顾为素昧平生的患者送去“生命火种”,让重症血液病患者重燃“生的希望”,创造了一个个震撼人心的生命奇迹,续写了一段段感人至深

的人间佳话。

据介绍,西海岸新区是山东省捐献造血干细胞数量首个突破30例、40例的区(县),捐献数量居全省县(区)首位,连续5年荣获“山东省造血干细胞捐献工作先进集体”。

记者了解到,青岛市造血干细胞捐献留样入库活动常年开展,欢迎身体健康、年龄在18至45周岁的爱心市民就近到献血点填写入库表格,并留存8-10毫升血样。一旦检测合格,就能加入中国造血干细胞捐献者资料库,给更多患者和家庭带去新生的希望。

位居全市首位

## 西海岸新区已成立社区慈善基金229个

□记者 谭宁 报道

本报讯 今年以来,西海岸新区大力推进社区慈善基金建设,截至目前,已成立社区慈善基金229个,募集善款2583.88万元,主要用于支持困难群众帮扶和社区建设,累计开展慈善项目232个。新区社区慈善基金数量和募集规模位居全市首位,占比达60%以上。

据了解,新区有9个社区慈善基金获评山东省“金种子”优秀社区慈善基金荣誉称号,获评数量位居全省县(市区)首位,分别为:隐珠街道烟台东社区慈善基金、滨海街道东山张村慈善基金、泊里镇尧头社区慈善基金、长江路街道西于家河社区慈善基金、黄岛街道前湾股份经济合作社慈善基金、黄岛街道盐滩股份经济合作社慈善基金、灵山卫街道窝洛子股份经济合作社慈善基金、王台街道徐村慈善基金、薛家岛街道韶山路社区慈善基金;滨海街道东山张村慈善基金项目、薛家岛街道南岛社区“525+”慈善项目、薛家岛街道韶山路社区公益集市项目等3个基金项目获评青岛市“青苗计划”优秀社区慈善基金项目;王台街道徐村入选青岛市十佳慈善空间名单。

下一步,新区将继续坚持情系民生、慈善为民理念,大力发展社区慈善事业,以“小基金”撬动“大治理”,进一步激活社区慈善新路径,为民政事业高质量发展贡献慈善力量。

区人力资源社会保障局联合交通银行青岛分行举办“社银联办 普惠民生”业务启动仪式

## 让“社银通”成为便民利民新名片



区人力资源社会保障局优化社保经办服务水平,提升居民幸福指数。

为认真贯彻落实以人民为中心的发展思想,进一步丰富拓展服务内容,持续深入完善社会保障体系,10月28日,西海岸新区人力资源和社会保障局联合交通银行青岛分行举办“社银联办 普惠民生”业务启动仪式。来自市人力资源社会保障局、交通银行青岛分行、区人力资源社会保障局的相关负责人出席活动,荣休人员和部分银行工作人员以及部分镇街便民中心主任等参加活动。

仪式上,黄岛区政府党组成员、副区长薛山,交通银行青岛分行党委委

员、副行长刘剑平共同为“社银通”揭牌,标志着区人力资源社会保障局在开展社银合作便民服务方面再次迈出新步伐,更好地满足群众社保医保业务“就近办”“多点办”的需求。

西海岸新区工委组织部副部长,区人力资源社会保障局党组书记、局长宋祥华为交通银行青岛分行颁授“信贷驿站”牌匾;青岛市住房公积金管理中心黄岛管理处副主任田玉吉现场颁授“灵活就业人员缴存住房公积金延伸服务”牌匾。活动现场还为三名荣休人员颁发荣休证书,进一步



仪式现场,为荣休人员颁发证书,增强退休人员的荣誉感、仪式感。

强退休人员的荣誉感、仪式感。

据了解,青岛市较早开始探索社银合作延伸服务有关实现路径,与交通银行合作开展灵活就业人员参加企业职工养老保险代扣代缴工作,为灵活就业人员和无雇工的个体工商户群体提供代办代扣代缴参保缴费、基数申报、信息查询打印、停保等服务,极大方便了灵活就业人员办理参保缴费手续。近年来,区人力资源社会保障局不断推进社银业务深度融合,破解基层人社工作难题,推动网点建设,通过拓展人社服务“新半径”,为群众提

供暖心便捷的服务。

同时,区人力资源社会保障局还与交通银行西海岸分行联合推出灵活就业人员退休一站式服务,扎实做好参保人员退休办理工作,实现“一窗办多事”,让临退人员就近多渠道办理退休,舒心享受退休待遇。

下一步,区人力资源社会保障局将以优服务提质增效为目标,持续提高社保经办服务水平,让“社银通”成为新区一张便民利民、优化营商环境的新名片,全力提升群众幸福指数。

(张香晴)